
  

  

Έργα1 Ευρωπαϊκής 
Χρηματοδότησης 

 Είμαι μέλος ΔΕΠ, ΕΔΙΠ/ΕΕΠ: δεν έχω όριο αμοιβών παρά μόνο όριο 
ωρών 8 ημερησίως και 1.720 ετησίως στο σύνολο της 
δραστηριότητάς μου (946 ώρες πρόσθετης απασχόλησης για ΔΕΠ, 
774 για ΕΔΙΠ/ΕΕΠ). Το ωρομίσθιο μου προκύπτει από τις ετήσιες 
ακαθάριστες αποδοχές της συμβατικής μου απασχόλησης του 
προηγούμενου έτους διά 774 (ΔΕΠ) ή 946 (ΕΔΙΠ/ΕΕΠ) ώρες. Εάν 
είμαι μέλος ΔΕΠ και ασκώ παράλληλη επιχειρηματική 
δραστηριότητα, για να λάβω την αμοιβή μου θα πρέπει να εκδίδω 
τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών. 

 Είμαι μέλος ΕΤΕΠ: έχω όριο αμοιβών το 100% των τακτικών 
αποδοχών μου και όριο ωρών 8 ημερησίως και 1.720 ετησίως (602 
ώρες πρόσθετης απασχόλησης). Το ωρομίσθιο μου προκύπτει από 
τις ετήσιες ακαθάριστες αποδοχές μου του προηγούμενου έτους 
διά 1.118 ώρες.  

 Είμαι Τρίτος/Φυσικό πρόσωπο: Επιλέγομαι με πρόσκληση 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Αν έχω αξιολογηθεί από την πρόταση, 
απασχολούμαι με εισήγηση του Επιστημονικού Υπευθύνου. Το 
ωρομίσθιό μου καθορίζεται από την ερευνητική μου εμπειρία 
(νέος, έμπειρος, πολύ έμπειρος). Οι διαδικασίες πρόσκλησης 
μπορούν να εκκινήσουν από την έγκριση της πρότασης. 

 Δημόσιος/ΙΔΑΧ: εργάζομαι μόνο σε έργο ERASMUS+ έως 4 ώρες 
ημερησίως. 

 Για όλες τις προηγούμενες περιπτώσεις, αμείβομαι με βάση τις 
ώρες που συμπληρώνω σε μηνιαία φύλλα εργασίας. 

 Είμαι υποψήφιος διδάκτορας από το εξωτερικό: για να εργασθώ σε 
έργο Marie Curie, θα πρέπει να εκδώσω ερευνητική βίζα. 

 Εξοπλισμός με καθαρή αξία άνω των 1.500€ υπόκειται σε 
απόσβεση. Εάν το έργο  λήξει πριν την πλήρη απόσβεση του 
εξοπλισμού, ο Επιστημονικός Υπεύθυνος φροντίζει να υπάρχει 
διαθέσιμο υπόλοιπο στα indirect costs ώστε να καλύψει την 
αναπόσβεστη αξία. 

 Υπολογιστές/laptops θεωρούνται εξοπλισμός γενικής χρήσης. Αν 
δεν αναφέρονται ρητά (Annex I) καλύπτονται από indirect costs. 

 Οι αμοιβές των Τρίτων για ερευνητική εργασία που πληρώνονται 
με Τιμολόγιο Παροχής Υπηρεσιών απαλλάσσονται από ΦΠΑ. 
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1 Ο παρών Οδηγός δεν εφαρμόζεται σε έργα των οποίων η χρηματοδότηση είναι lump sum. 
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 Ο εξοπλισμός απαλλάσσεται από ΦΠΑ κατά το ποσοστό χρηματο-
δότησης του έργου από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Ο Επιστημονικός 
Υπεύθυνος απευθύνεται στο Τμήμα Οικονομικών Συναλλαγών για να 
εκκινήσει τις διαδικασίες απαλλαγής από την αρμόδια ΔΟΥ. 

 Τα αναλώσιμα και οι λοιπές δαπάνες δεν απαλλάσσονται από ΦΠΑ. 
Ο ΦΠΑ βαρύνει το έργο. 

 Για να μετακινηθώ θα πρέπει να έχω σύμβαση στο έργο. Σε 
περίπτωση που η σύμβασή μου έχει λήξει μπορώ να μετακινηθώ για 
την παρουσίαση των ερευνητικών αποτελεσμάτων (dissemination) ή 
για review meetings. 

 Για να μετακινηθώ για έρευνα πεδίου (μετρήσεις, δειγματοληψίες, 
δοκιμές, κλπ.) θα πρέπει να έχω ενεργή σύμβαση απασχόλησης. 

 Αν είμαι προσκεκλημένος ερευνητής αποζημιώνομαι εφόσον 
υπάρχει σχετική πρόβλεψη (Annex I). 

 Για την αποζημίωση των εξόδων μετακίνησης ισχύουν τα όρια του 
Οδηγού Χρηματοδότησης και Διαχείρισης του ΕΛΚΕ ΑΠΘ.  

 Για την προμήθεια αγαθών ή υπηρεσιών (αίτημα απευθείας 
ανάθεσης, διαγωνισμός) λαμβάνουμε υπόψη την κατηγορία 
δαπάνης του ετήσιου προϋπολογισμού. 

 Η ιδία συμμετοχή καλύπτεται από τις ώρες του προσωπικού του ΑΠΘ 
που απασχολείται σε έργα για τις οποίες δε λαμβάνουν πρόσθετη 
αμοιβή. Οι ονομαστικές καταστάσεις ιδίας συμμετοχής κατατίθενται 
με την έναρξη του έργου, ώστε οι ώρες να περιλαμβάνονται στα 
φύλλα χρονοχρέωσης. 

 Οι αμοιβές μόνο των Τρίτων και οι Μετακινήσεις όλων των μελών 
της ερευνητικής ομάδας εξοφλούνται με αυτόματη δανειοδότηση 
από τον ΕΛΚΕ. 

 Οι έμμεσες (indirect) δαπάνες υπολογίζονται ως ποσοστό των 
άμεσων δαπανών και ο προϋπολογισμός που αναλογεί μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί για να καλύψει όλες τις κατηγορίες δαπανών που 
δεν καλύπτονται από τις άμεσες (direct) δαπάνες. 

 Ο υπολειπόμενος προϋπολογισμός των Indirect costs δε χάνεται  
μετά τη λήξη του έργου αλλά μπορεί να αξιοποιηθεί με μεταφορά 
του σε έργο υπεραξίας του Επιστημονικού Υπευθύνου. 
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